

陈大叔的山东情结

本报记者 刘伟

作为半个山东人,陈照升有着浓浓的山东情结。

“高密出了俩名人,一个是莫言,一个是我。”谈到自己的祖籍,陈照升跟记者开起了玩笑。其实除了血缘,纵观陈照升的职业生涯,跟山东球队的渊源也颇为丰富。1997年,陈照升在济南部队效力;2000年老东家前卫解散后,他来到了山东男篮,“当时选择球队的时候,想要我的人挺多,选择山东队因为我妈妈是山东人,有个情结在里面。”在效力山东队的四年时间里,陈照升得以同“偶像”合作,“巩导是我偶像,球风,球技让人着迷。我刚去的时候,就是当巩晓彬的替补,当时大彬对我也很照顾。”

2004年,陈照升到了云南,大彬曾动员他回山东做教练,并帮着把关系落在省体育局和省公安厅。因为老陈还想继续打几年球,当时没有回来,说到这段往事,陈照升至今仍充满感激。十年后,在大彬的带领下,山东男篮上赛季取得了联赛亚军的历史最佳战绩,陈照升送上了自己的祝福。

休赛期,获悉李林可能要打NBL,陈照升也向大彬张过嘴,想征调一下,“俱乐部让我去当说客,当时也还没说定李林要去长沙,不过毕竟人家柏宁开口早,所以没谈成。”陈照升不无惋惜地说,“要是李林来了,四号位我就完全放心了,就能解放出来当主帅,李林也能打更长的时间,想打多久就多久。不用像现在,上场时间还得跟柏宁原来班底竞争。”



◀在外漂泊多年的陈照升依然对山东充满感情。
Osports供图



CBA联赛委员会会议召开

NBL 竞争

渐趋白热化

本报记者 刘伟

在CBA下赛季扩军成定局的情况下,本赛季NBL球队为一个准人名额展开的竞争,也进入了白热化。近期,篮协召开了CBA联赛委员会会议,传达了NBL球队升级的准入标准,并获得通过。

CBA扩军早已经不是什么新闻,上赛季CBA全明星赛期间,篮协竞赛部部长白喜林就已经确认下赛季将扩军至18支,新增的一支球队将在NBL中产生。这样一来,这个夏天的NBL联赛,也就成了各支俱乐部竞争的重要砝码之一。

因为凤铝事件,中国篮协在五年之间对CBA保持按兵不动。近期,随着联赛委员会会议上NBL升级准入标准逐渐成形,谁将在NBL中脱颖而出,也有了更明晰的框架。按照准入标准,本赛季NBL战绩只占考核办法的一部分,此外还涉及球队梯队建设、近三年战绩、比赛场馆、俱乐部运营等多方面因素。整个量化方案的打分项目分为两大类,一类是达标项,一类是加分项,其中达标项是NBL俱乐部进入CBA的先决条件,通过之后才会涉及加分项。综合所有因素,联赛战绩仍旧处在最突出位置。

NBL联赛7月底将会结束,目前常规赛已经进入尾声。从积分榜形势看,前四位队伍的竞争非常激烈,哪支球队最终脱颖而出,悬念迭生。



山东旧臣刘久龙:

期待陕西重返CBA

本报记者 刘伟

2012年,刘久龙宣布离开效力三年的山东男篮,重返CBA职业生涯开始的地方陕西。时过境迁,这支“复活”的陕西同往日也早已无法同日而语,不过刘久龙在这儿找回了当年叱咤赛场的感觉。在刘久龙的执掌下,陕西队如今位列NBL四强,优异的战绩,也让他期待着有朝一日,自己能同陕西队一起,重回CBA舞台。

2009年11月,刘久龙离开陕西,正式加盟山东。在代表山东男篮出战的三个赛季里,刘久龙一直在主力和替补之间徘徊,“西北狼王”的状态也是起伏不定。外界将刘久龙状态的起伏,归结于他膝盖的伤势,不过他并

不这样认为,“在山东三年,我没有大的伤病,不过是上场打球的时间少了一点,大家感觉我有些伤病。其实那些伤病不足以影响我的职业生涯,打球的运动员哪个没有点伤病,关键还在怎样去克服。”

三年当中,这位武汉理工大学的硕士,带领着山东男篮的一帮小将迅速成长。上个赛季,在刘久龙走后,山东男篮终于迎来收获时刻,看着昔日队友拿到联赛亚军,刘久龙非常开心,“平时我们还有很多的联系,他们打得好或者不好的时候,都会经常给我发个短信,沟通一下。山东队是我曾经战斗过的地方,取得了好成绩,大家都很高兴。”

2005年,刘久龙加盟陕西东盛,成为第一批从大学联赛走出的职业球员;随着2010年南迁佛山,陕西男篮的番号也在CBA版图上消失。“组队之初,球队更多是以朋友关系联系在一起的,包括我们俱乐部老总白帆,都是我的前队友。我们是以朋友的身份参与到这个俱乐部的,所以这个球队也叫兄弟俱乐部。”如今回到昔日战斗过的地方,刘久龙希望能带领老东家重返CBA舞台,“陕西队又有了新的职业球队,陕西球迷对我也一直很支持,既然具备了新的冲击CBA的机会,自然希望能帮助球队重返篮球最高舞台。”

刘久龙期待重回CBA舞台。